

## LA CARENCIA DE AGUA

Lamenta, y por cierto con sobrado motivo, nuestro colega «El Liberal», la falta de riego, en el camino que existe junto al Malecón.

Ello ocasiona que se levanten nubes de polvo, que hagan molesto por no decir imposible, el disfrute agradable de este hermoso paseo.

Pues ese mismo daño, se observa en la casi totalidad de las entradas de Murcia, en donde el piso es de tierra.

En la puerta de Castilla, en la puerta de Castilla, en la puerta de Orihuela, en el Puente Nuevo, en el paseo de Garay, etc.

Se nos dirá y empezamos por reconocerlo, que el vecino que transita por estos sitios, no busca esparcimiento, sino el deseo de llenar alguna necesidad o atención ineludible.

En este aspecto, es evidente, que lo que se hizo para recreo, no se puede convertir en motivo de suplicio.

Pero en esto del polvo, mal año y difícilmente curable, decimos lo que hemos dicho en muchas otras ocasiones; mientras a más de un kilómetro de la ciudad no estén completamente urbanizadas las entradas se hace sumamente difícil una media limpieza.

Basta ver como llegan los autos que entran en Murcia, por esas carreteras polvorrientas. Sobre la carrocería van dos o tres dedos de polvo, que esparraman después, con sin igual rapidez, por todos los puntos donde pasan.

El día en que Firms Especiales tenga terminadas las carreteras principales, y las rondas de la ciudad se hallen también urbanizadas, se habrá dado un paso, pero no completo, para la desaparición del barro y del polvo.

Y decimos no completo, porque restarán todavía otras muchas entradas con el piso de tierra y éstas seguirán haciendo de fábrica continua de uno y otro daño.

Si el camino a que se refiere «El Liberal» estuviera urbanizado, es decir, adoquinado y con mangas de riego, seguramente que la molestia a que alude el colega sería fácilmente remediable.

Así, aun; poniendo toda la buena voluntad y regándolo una vez al día, será insuficientemente por el continuo tránsito, que vuelve a levantar, ayudado eficazmente por el sol, esas polvaredas que hacen la atmósfera irrespirable.

Evidentemente, que regando con mayor frecuencia se impedirán los efectos del polvo, pero seguramente, que se caerá en el extremo opuesto o sea en el barro, que si bien para el paseante del Malecón no tiene importancia, para el infeliz peatón, es tan molesto o más que el polvo.

En un buen medio está la virtud, y aquí esta consiste en ir ampliando la zona urbanizada y llevar la mejora a la periferia, que es la causa principal de los malos efectos en el centro.

«Largo lo fias» nos dirá seguramente el colega. No quiere decir que esta tesis nuestra tenga inmediata aplicación; y mucho menos que dejen de atenderse servicios que reclaman especialísima atención, como el que señala el colega, y el que indicábamos ayer sobre el vertedero, que en frente de la Glorieta, tiene el alcantarillado.

Hay cosas que no pueden demorar se; pero el gran problema está en disponer por lo pronto, del caudal de agua suficiente para esos interesantes menesteres; y es de esperar que ahora en cuanto se haga el entronque de la nueva cañería del abastecimiento y tenga el depósito la carga necesaria, se atenderán suficientemente a las quejas fundadas del colega y a las otras muchas que con este motivo se formulan y que todas tienen la misma base y la misma explicación.

**DR. ANTONIO HERNÁNDEZ-ROS**  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de Cirujía de 12 a 2



LA ILTMA. SEÑORA

# Doña Concepción Rebagliato Megías

VIUDA DE MURCIA

Presidenta de la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús

Ha fallecido en el día de ayer a las seis de la mañana, a los 76 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Concepción y don Antonio; nietos doña Fuensanta y don Andrés; hijos políticos doña Josefina Viudas y don Enrique Guillamón Miró; hermanos políticos doña María Murcia, doña Felisa Villalonga, doña Teresa Moreno, don Manuel Campillo González y don Luis Barcala y Cervantes; primos, sobrinos y demás familia,

Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario de Santomera, el primero a las nueve y el segundo a las diez del día de hoy sábado, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias.

Santomera 13 de Abril de 1929.

No se reparten esquelas, ni se se invita particularmente, ni se admiten coronas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(3 bis.)

## Sobre las Fiestas Murcianas

Es necesario divulgar, mas de lo que se hace actualmente, nuestras fiestas de primavera, tanto las Procesiones, de tan aguijada religiosidad y mérito artístico, como las fiestas profanas, originales y vistosas.

Todos los días, desde algunos meses antes de su celebración, nos requieren en esquinas, cafés, periódicos y folletos, miles de pasquines, artículos, crónicas y anuncios de las distintas fiestas con que se conmemora, en casi todas las poblaciones españolas, la Semana Mayor.

¿Por qué no hacer otro tanto con las Fiestas Murcianas de tan ponderado valor?

En el orden de las bellezas naturales, Murcia cuenta en su abono perceptivas, huertas, clima, insuperables. De mérito artístico muy subido son, desde el monumento de la Torre hasta la mueca de Berrugo, todas las maravillas de nuestras bellas artes. Bellezas adquiridas, hoy convertidas en realidad, los progresos de la urbanización, tanto decorativos como necesarios y en embrión de futuras esperanzas, las reformas que se anuncian para Parque y Malecón.

Hombres y cosas de valor, Prensa bien orientada y valiosa, riquezas naturales, comercio próspero, industria floreciente... todo ello disperso, inmovilizado: A ratos, súbitamente, se aunan y coordinan para improvisación de festejos, no por precipitados menos brillantes; pero que ganarían mucho con la necesaria y prudente premeditación de cada acto humano. Quizás sea esta una condición formativa de nuestra personalidad. Sin em-

bargo, en lugar de confeccionar con pocos muchos un *cock-tail* regular, valdría mas hacerlo—muy sabroso que resultaría—de muchos pocos; detalles, menudencias, insignificancias que, en el peor de los hechos, originan los fracasos y, cuando se ordenan, redondean, el éxito, llevando a todo el consuelo de la frase definitiva «no falta ni un detalle».

Derivamos... (perdón, lector). Por lo que ibamos diciendo; es necesario el culto de la insignificancia, constituida desde un punto de vista interior, por el pregón a toque de clarín, si acaso sea agudeza de corónicas que se clavan en la retina, por todas partes.

Este año, con muy buen gusto, a mi vez, se ha confeccionado un cartel sencillo, cautivadoramente ingenuo de dibujo y colorido; pero hondamente murciano, paipitante de enjundia tradicional.

Y aquí de una idea nacida cuando contempláramos al fondo del cartel una reproducción de la Dolorosa.

¿Por qué no se reúnen las Cofradías, cada una de las cuales tendrán su fondo y comisión de propaganda, para difundir con la ayuda oficial (Municipio, Diputación, etc.) que no debe faltarles, nuestras maravillosas Procesiones, eje y meollo de los de mas festejos?

Un Paso reproducido, con el decoro pertinente, en el cartel de cada año las policromas vestiduras nazareniles, contrastando con las carrozas floridas de la Batalla o la fantásticamente mitológicas del Entierro de la Sardinia. Todo confundido, revuelto, así como van los sentimientos mas opuestos, mezclados en el alma murciana, de tal manera que solo Dios es capaz de diferenciar lo bueno y lo malo nuestro.

Y bienaventurados los que no sa-

ben, o no quieren, distinguir los dos paradigmas de la vida moral, porque de ellos serán la paz y la comodidad en este mundo!

Vimos, hará tres años, un espléndido libro confeccionado en Sevilla con el objeto de propagar sus valores artísticos de índole religiosa y principalmente sus fastuosas procesiones de renombre mundial. ¡Qué maravilla!

El texto, escrito por la mano experta de algún especialista en esas cuestiones, que a no dudar unía al enjuiciamiento cerebral del crítico la sentimentalidad afectiva del poeta, por el modo como juzga y canta los tesoros de la ciudad, es digno de ejemplo e imitación.

Las ilustraciones, utilizando todos los procedimientos tipográficos, sirven magníficamente su cometido y deslumbran los ojos del atento lector.

Ya saben los técnicos de la publicidad, base de esta clase de libros y eficaz a la vez y propulsor del comercio y de la industria regionales, aquel medio que hace que unan a una ostentosa presentación, bastante económica con relación a su fin primordial.

¿Por qué no igualar nosotros tal clase de propaganda sin duda eficiente?

Y aún queda otra cuestión; hay que resucitar lo típico. Cada Cofradía tiene, y debe conservar, sus características peculiares; las unas, su tradición popular; las otras su severa elegancia; las de más allá, su solemnidad; estas, su carácter penitente; aquellas, su algarabía de alabuya.

Estas variaciones, que se pierden levemente en el tiempo, han de resucitar donde hayan muerto, y fortalecerse donde estén debilitadas. Lo típico, es el alma de estas fiestas, que aun viven por tradición,

¡Cuánto más hermosas parecían las chicas que acudieron al homenaje a los Actores de «La Parranda», vestidas de huertanas, que otras niñas clóticas, encapuchadas por un sombrero que les oculta la cara y languideciendo en el Cine?

En esta charla no hay propósitos polémicos, ni de crítica; y si solo buena voluntad y arraigado murcianismo.

Entusiastas Mayordomías, murcianas de corazón, presiden las Cofradías y Comisiones de Festejos; para ellos nuestra admiración y nuestro aplauso y una súplica; que lean estas sugerencias encaminadas al mayor esplendor de las fiestas murcianas, por si apuntáramos alguna iniciativa viable en pro de las mismas!

JUAN DASQUEZ SESAS  
Abril de 1929

**SOCIEDAD DE SAN VICENTE DE PAUL**

Consejo Particular de Murcia

Se recuerda a los señores socios, tanto activos, como honorarios, suscriptores y bienhechores de las Conferencias de esta Ciudad y su huerta que mañana, Domingo del Buen Pastor se celebrarán la Comisión y Junta General, reglamentarias, siendo la primera a las ocho de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Nicolás y la segunda a las 7 de la tarde en el Palacio Episcopal; advirtiéndose a todos, que para lucrar la Indulgencia Plenaria precisa la asistencia a ambos actos.

**Dr. Cano** Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Mañana en Romea

## Concierto por la brillante banda del Regimiento de Sevilla

Mañana domingo, día 14 de Abril a las once en punto de la mañana, se celebrará en la Sala del coliseo de Romea un magnífico concierto, a petición de los buenos aficionados de esta capital, por la laureada banda del Regimiento de Sevilla.

Esta interesante audición musical constituirá el último festejo de las aplaudidas fiestas de Abril y además servirá para mostrar a los numerosos diestros murcianos, los incesantes progresos de esa notabilísima agrupación musical.

Las obras que se interpretarán son de subido mérito, como lo prueba el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

«A Carlet». (Paradoble). Drespo.  
«Pagliacci». (Gran Fantasia) Leoncavallo.

«La Dogaresa». (Fantasia). Millan.

SEGUNDA PARTE

«Tosca». (Gran Fantasia). Puccini.  
«Ardante con moto». (Segundo tiempo de la Quinta Sinfonía en Do menor. Beethoven.

«La Dolorosa». (Jota de la Opera). Breton.

El presente concierto, organizado en honor de los «amateurs» de Murcia, ha sido patrocinado por el Excmo Ayuntamiento y su Comisión de Festejos y con el beneplácito del Ilustrado coronel del Regimiento de Sevilla, siempre dispuesto a todo acto cultural como el de que se trata. La entrada es por invitación.

Reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

En el Salón del Senado están realizándose algunas reformas.—Asistirán Briand y Strasseman

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Gobierno está preparando activamente la recepción a los miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones. Asistirán representantes de Alemania, Francia, Inglaterra, Italia, Japón, Cuba, Finlandia, Canadá, Polonia, Chile, Rumania, Persia y Venezuela.

La actuación del Real Murcia en Pamplona

Lo que dice "La Voz de Navarra" y "Gaceta Deportiva" de Barcelona sobre el equipo

"La Voz de Navarra" se ocupa con extensión del partido que el domingo jugó en Pamplona el Real Murcia. De dichas reseñas son los siguientes párrafos:

"Antes dijimos y volvemos a repetir que el Real Murcia es un buen equipo. Sus componentes saben jugar al fútbol y tienen un buen juego de combinación; si se prodigasen más en el chut, obtendrían mejores resultados. Lo más fuerte del once, son las líneas media y delantera; y en la primera, destacan los dos medios alas y en el quinteto atacante, el ala izquierda y Zamora. La parte débil nos pareció el trío defensivo, aunque el domingo actuaron bien.

El Murcia se soltó el pelo en el segundo tiempo de este partido; hizo gran fútbol, puso cátedra de colocación y rapidez y entremetimiento y si no consiguió ganar ampliamente a Osasuna, pudieron ver con satisfacción como se daba el equipo rojillo...

"Gaceta Deportiva" habla también del partido de referencia y se expresa del modo siguiente:

"Conocimos al Murcia", por su reciente actuación en San Juan, en la que nos produjo una impresión halagüeña. En ella, como dijimos a su tiempo, dejó sentada cierta superioridad técnica sobre el Osasuna.

Bastones

Jabas, Malacas, Cerezo, Juncos, Oña, Ebano, Roten, Ing'eses legítimos, Recibidos últimos modelos. Abauqueria de ENRIQUE RAYNELI - Patría 22

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

SUCURSALES: Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

El homenaje a Primo de Rivera

"A B C" explica como se adhiere a él y pide al mismo tiempo la constitución de un sistema orgánico de normalidad política

POR TELEGRAMA

Madrid.—El periódico A B C dedican su última editorial al homenaje al general Primo de Rivera. Dice: «Conocida es nuestra adhesión hacia el marqués de Estella como caudillo victorioso en Alhucemas, fuerte mantenedor de la paz en Marruecos y restaurador del crédito nacional.

Escándalo en un cine de Valencia

Una mujer arrebatada a un niño de los brazos de una anciana, alegando que era suyo

POR TELEGRAMA

Valencia.—En el cine Coliseo y durante la representación de una película, dos mujeres jóvenes se avalanzaron sobre una anciana, arrebatándole un niño de catorce meses que ésta sostenía en sus brazos.

Necrológicas

Defunción y entierro

A las tres de la tarde de ayer y des de la parroquia de San Bartolomé se verificó el entierro de la virtuosa señora doña Concepción Alroón Pérez, joven esposa de nuestro estimado amigo don Joaquín Mateo Puerto.

Defunción

En su casa de Santomera, conferida con los Santos Sacramentos, y a la avanzada edad de 76 años ha dejado de existir la respetable y distinguida señora doña Concepción Rebagliato Megias, viuda de Murcia.

Sufragios

Por el descanso eterno de la virtuosa señora doña Matilde Visado Cuadrupán, fallecida el día tres del corriente mes, se han aplicado las misas que durante la mañana de ayer se dijeron en el altar mayor de la parroquia de San Bartolomé, cultos que se vieron muy concurridos.

En nombre del sentido hermano de la finada nuestro querido amigo don Enrique Visado y de su sobrina Herminia Ortiz Visado damos las mas expresivas gracias a cuantas personas les han acompañado en su pena y se dignaron asistir al entierro y su trágico.

Exploradores de España

Tropa de Murcia

Orden del 12 de Abril de 1929, El domingo día 14, se celebrará la acostumbrada excursión forzosa al Valle, saliendo del Cuartelillo a las siete de la mañana, para regresar a las 17:30 de la tarde, rompiendo filas en el punto de partida.

En Bellas Artes

Exposición de K-Diré

Mañana domingo en uno de los salones de la planta baja del Circulo de Bellas Artes, se inaugurará la interesante Exposición de K-Diré, el notable y joven artista que desde hace unas dos semanas es distinguido huésped nuestro.

Academia de Comercio

Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teoría de las Partidas Dobles e Idioma Francés. Laborables, 14.

El hallazgo de unos aviadores

Como encontró un indígena los cadáveres de Caula y Tauler.—Solemnísimo traslado de los restos al "Extremadura"

POR TELEGRAMA

Méjilla.—El indígena Ben Abd el Kader descubrió los restos de los aviadores españoles Caula y Tauler cuando buscaba corcho. Observó unas huellas de chacales y las siguió, encontrando a doce metros de la costa varios huesos, una guerrera militar, una dentadura de oro y un lápiz de propaganda de la Casa Dornier.

MONUMENTO A LA REINA DOÑA MARIA CRISTINA

La muerte de Su Majestad la Reina doña María Cristina, ha demostrado al mundo cuán hondos son los sentimientos de justicia que anidan en el pecho de todo español. Así hemos visto, que no bien hubo acaecido la egregia Señora a la dulce mansión de los bienaventurados, la nación entera concibió, emocionada, la idea de erigirle un monumento que perpetúe su memoria de madre amantísima, mujer de virtudes inmarcesibles, gobernadora insuperada de pueblos.

Altísimas representaciones de la cultura, la industria, el comercio y la política, abasadas en un mismo sentimiento de justicia, hanse apresurado a constituir en la Corte una Junta nacional, que tiene su representación en las provincias y locales, alentadas como equívola por el mismo entusiasmo impuso de escupir en marmoles y bronceos la simbólica efigie de la Regente, doctorada y serena, que en tiempos erizados de dificultades suyo ennobleciera el Trono con la severa dignidad de su diamantina pureza y honrar a España con el ejemplo de su prudencia y de su fé, de su virtud y de su conducta imaculada.

Y al caberanos, por inmerecida gracia, la suerte a los abajo firmantes, de ser encargados en este pueblo de recaudar fondos con destino al homenaje que España va a tributar a su Reina excelsa, no dudamos que Abarrán sabrá hacer honor, como siempre, a sus rancias tradiciones y elevará muy alto el pensamiento para mejor comprender que todos los nacidos en tierras españolas—históricas solares de hidalguía—, tenemos el deber inexcusable de ofrecer nuestro óbolo para realzar, inmortalizándola, la memoria de aquella Madre, Mujer y Reina que hizo de la Majestad el símbolo de la más fina espiritual aristocracia y no se ható de infundir alientos de vida cuando la adversidad y la inquietud, la angustia y la soledad

llevaron honda amargura al corazón augusto de la Patria. Con estas líneas de ja abierta la suscripción popular para el monumento a Su Majestad la Reina Doña María Cristina,

El Comité Ejecutivo:

Presidente, Luis Carrasco Gómez; vicepresidente, Jesús Gómez Gómez (local); tesorero, Fidelio Gómez Tempado (director de la Caja de Ahorros); vocales, Piedra Molina Gómez (maestra nacional), María del Carmen Marcó Pastor (maestra nacional) Heamiria Tornero Templado Juan Belmonte Gesteño (cura párroco), Elías Gómez Garea (jefe municipal), José García Peñaña (comandante del puesto de Guardia Civil), Manuel S. Saura Miranda, Jesús Carillo Yelo; secretario, Jesús García Candel (director de la Escuela Graduada).

Abarrán, Abril, 1929.

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy desde las 6 1.º La película de dibujos animados «Periquito quiere viajar». 2.º La comica en dos partes «El primo del pueblo». 3.º Estreno de la divertida comedia en 6 partes de la Firts National, por Jack Mulhall. Nos veremos en la cárcel Mañana domingo «El Caballero del Ring» por Monte Blue. El lunes «Los clavetes de la Virgen» por Imperio Argentina y Valentín Parera.

Cine Popular

Programa para hoy: Desde las seis de la tarde 1.º La película dramática en partes por Leo Maloney titulada «El hombre que Vd. necesita». 3.º Estreno en Murcia de la interesante producción Fox en 6 partes, por Virginia Valli. «Locura teatral» El domingo «La medalla del cowboy» por Fred Thompson. El lunes «Corazón de madre», por María Jacobini.

Perfumería en generas de todas las marcas selectas. BAZAR MURCIANO

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 por 100 las imposiciones devenga intereses desde el día siguiente de efectuadas. Horas de Caja: de 9 a 1.

Teatro Circo Villar Hoy Sábado día 13 de Abril Palacio de la Cinematografía

1.º Actualidades Gaumont. 2.º Estreno de la divertida comica en dos partes, titulada, EL RUBOROSO 3.º Estreno de la deliciosa super-comedia en 8 partes, titulada ¡ABAJO LOS SOLTEROS! Interpretada por la bellísima estrella NINNA VANNA

Mañana domingo «Los detectives» por Karid Dane. Lunes: «La del Soto del Parral» por Amelia Muñoz y José Nieto. El martes «La señorita Barba Azul» por Bobé Daniels.

Los sucesos escolares en España

El Rey en Jaen

Disposiciones oficiales

Los grandes éxitos de aviación y las grandes catástrofes

Ordena a los rectores de Universidades la redacción y elevación al Ministerio de un informe sobre merecimientos o responsabilidades en que hayan incurrido autoridades académicas, estudiantes y personal administrativo y subalterno

POR TELEGRAMA

Madrid.—La Gaceta inserta una Real orden ordenando a los rectores de las Universidades españolas, que personalmente o por medio de uno o varios estrodráticos que le ayuden en su labor, redacten y eleven al Ministerio de Instrucción pública un extenso informe investigador sobre las responsabilidades o merecimientos que hayan podido contraer las autoridades académicas, estudiantes y personal administrativo y subalterno, así como la de los elementos ajenos a los escolares, ya actuando, dejando de actuar o inculcando para el mantenimiento o perturbación del orden académico.

El rector de la Universidad de Valencia a Madrid

Llegó a la Corte el Rector de la Universidad de Valencia, quien visitó al ministro de Instrucción Pública. Cuando salió le esperaban los periodistas, pero el rector se negó a hacer declaraciones: Dicho autoridad académica se propone visitar además a Primo de Rivera.

Diputación Provincial

Sesión de la Comisión Permanente

Bajo la Presidencia de don José Ibañez Martín se reunió la Comisión provincial permanente, tomándose los siguientes acuerdos: Prestar cumplimiento a la R. O. de Gobernación para renovación del Comité Central de fondos provinciales, ordenando que esta Corporación proceda a elegir el correspondiente vocal.

Convocar al Pleno de la Diputación a reunión extraordinaria para el día 15 de los corrientes al objeto de elegir el Diputado que ha de formar parte del Comité Central de fondos provinciales.

Nombrar médico encargado de la especialidad de Otorinolaringología en el Hospital provincial de San Juan de Dios al Dr. don José Pérez Mateos, conforme a lo propuesto del Tribunal de oposiciones.

Ascender a la plaza de Ordenanza vacante por defunción de don Gerónimo Ramírez a don Jacinto Amores y que las resultas se provea conforme a la legislación vigente.

Dar cuenta al pleno de la petición de doña Amalia Sarriá pidiendo pensión como viuda de un Dependiente de esta Corporación.

Pasar a informe de la Sección de Obras y Vías provinciales la instancia de los Alcaldes de Uesa y Villanueva pidiendo reformas en el trazado del camino vecinal de Uesa a la carretera de Archena a Ricote.

Autorizar a don José Velasco Vera para construir una casa en el camino vecinal de Santo Angel.

Quedar enterada de la conformidad prestada por la Jefatura de Obras públicas al plan general de conservación de caminos vecinales durante el presente año.

Aprueba la cuenta de gastos de nueva construcción de la carretera de Murcia a Puebla de Don Fadrique y que el importe se pida al Banco de Crédito Local de España.

Prestar aprobación a la Memoria y Presupuesto formados por Sección técnica en el estudio del camino vecinal de la carretera de Cartagena a Mazarrón en Tallantes a la Venta del Paretón.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, Liras.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Table with 2 columns: Item and Volume. Includes PANTANO DE TALAVE, PANTANO DE ALFONSO XIII, PANTANO DE PUENTES.

Visita el pantano de Jándula

Por telégrafo de la tarde Jaen.—El Rey visitó en el pantano de Jándula la casa de los ingenieros que dirigen las obras. Después continuó recorriendo el pantano, recibiendo explicaciones de los ingenieros.

Regreso a Madrid

Regresó por la noche a la Corte don Alfonso, Antes de visitar el pantano de Jándula oyó misa en sufragio del alma de su madre. A este acto religioso asistieron los niños de las escuelas.

Amorés no correspondidos

Dispara contra la hija del administrador de la finca y se suicida

Por telégrafo de la tarde Almería.—En el cortijo Colonia de San Vicente, Luciano Cervera, de 19 años de edad, que se hallaba en una ventana, disparó contra la hija del administrador de la finca, una guapa moza.

Después de cometido el hecho Luciano se disparó un tiro, quedando muerto. El móvil del doble suceso ha sido que ella no correspondía a las reiteradas manifestaciones de amor de Luciano.

Dos notas de aviación

El general Soriano marcha a estudiar el emplazamiento de un aeródromo en Valencia y a inspeccionar en Barcelona los terrenos de otro

Por telégrafo de la noche Madrid.—La Comisión permanente del Consejo de Aeronáutica se reunió para ocuparse del funcionamiento del aeródromo de Cabo.

El general Soriano a Barcelona Marchó a Barcelona el general Soriano, quien inspeccionará los terrenos en que se construirá un aeropuerto.

Desde esta capital seguirá a Valencia para estudiar el emplazamiento de otro aeropuerto. El viaje lo realizará en avioneta.

Lo que dice «La Nación»

La dictadura dejará una estela de paz en el país.

Por telégrafo de la noche Madrid.—«La Nación» dice que al anunciar el Gobierno la normalidad política para dentro de un año, no cambió en un ápice su propósito de siempre.

Primo de Rivera dijo anhelaba otro sistema, otro Gobierno y no habrá Dictadura cuando él deje el Poder. La Dictadura—añade—dejará una estela de paz en el país, pero precisa que sientan deberes ciudadanos y patriotas, quienes con cualquier pretexto procuran enturbiar las aguas.

Teatro Ortiz

Compañía Cómico-Dramática ADAMUZ-GONZALEZ Hoy a las diez y cuarto noche ESTRENO de la bellísima comedia en 3 actos de D. Pedro Muñoz Seca, EL ALFILER

Boa

En la rectoría de San Miguel Arcángel de esta capital se ha efectuado el matrimonio de la bella señorita Dolores López Matencio con nuestro amigo el joven Perito Mercantil don Juan Céspedes Garcerán.

Bandijo la unión el cura de dicha iglesia. El acto tuvo lugar en familia. Los nuevos esposos a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron para sus posesiones de «Villa Rifina».

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes lo encontrareis en la Abanquería BAYNELLY Platería 22

Misericordia y Maternidad El lunes 15 entra de semana el Vocal de esta Junta, don José Miguel Navarro Abellán.

Viajeros Ha salido para Sevilla nuestro querido amigo el prestigioso doctor en Medicina don Laureano Albaladejo Cerdán. Le deseamos un feliz viaje. Hemos tenido el gusto de saludar al cuido abogado y estimado amigo nuestro don Pedro Martínez Bernál.

Caridad La solicita Josefina García Bernal ciega y sin recursos que vive en la calle de Mariano Vergara número 18. La recomendamos a la caridad de nuestros lectores.

FUMADORES Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Venta en el BAZAR MURCIANO

Dos vacantes en Murcia y la provincia

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes: Anunciando a concurso de traslado la plaza de profesora de labores y Economía Doméstica vacante en la Normal de Murcia.

Anuncio de vacante de la plaza de ingeniero de la Escuela de Capataces de Minas, de Cartagena.

La Escena y la Pantalla

Ortiz Por la compañía de Anita Adamuz y Manuel González se estrenó anoche la obra de Muñoz Seca, titulada «El último pecado».

La obra gustó y tuvo una brillante interpretación en todos los actores. Destacan el trabajo de Anita Adamuz que estuvo magistral, y el de Manuel González.

Para hoy se anuncia el estreno de «El alfiler», de Muñoz Seca, que viene precedido de gran éxito.

Circo Para hoy se anuncia en el Palacio de la Cinematografía el estreno de una supercomedia deliciosa. Se trata de la titulada «Abajo los solteros». Nina Vanna, la genial artista desempeña el papel principal de la obra.

Mañana domingo se pasará por la pantalla «Los detectives» por Karid Danes, el siguiente día «La del Soto del Parral», en cuya película trabajan José Nieto y Amelia Muñoz y el martes se ha reservado para el estreno de «La señorita Barba Azul» por la delictosa artista Bebé Daniels.

Si a este program selectísimo de producciones cinematográficas se añade la variedad que da al espectáculo la notabilísima orquesta Clottes, que con tantos afectos cuenta en Murcia, y muy merecidos, por cierto, se comprenderá por qué es el Circo uno de los teatros más concurridos por el público.

NOTICIAS

Boa En la rectoría de San Miguel Arcángel de esta capital se ha efectuado el matrimonio de la bella señorita Dolores López Matencio con nuestro amigo el joven Perito Mercantil don Juan Céspedes Garcerán.

Bandijo la unión el cura de dicha iglesia. El acto tuvo lugar en familia. Los nuevos esposos a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron para sus posesiones de «Villa Rifina».

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes lo encontrareis en la Abanquería BAYNELLY Platería 22

Misericordia y Maternidad El lunes 15 entra de semana el Vocal de esta Junta, don José Miguel Navarro Abellán.

Viajeros Ha salido para Sevilla nuestro querido amigo el prestigioso doctor en Medicina don Laureano Albaladejo Cerdán. Le deseamos un feliz viaje. Hemos tenido el gusto de saludar al cuido abogado y estimado amigo nuestro don Pedro Martínez Bernál.

Caridad La solicita Josefina García Bernal ciega y sin recursos que vive en la calle de Mariano Vergara número 18. La recomendamos a la caridad de nuestros lectores.

FUMADORES Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Venta en el BAZAR MURCIANO

En medio de un entusiasmo inenarrable, sale de Buenos Aires el «Jesús del Gran Poder» y llega felizmente a Santiago de Chile, donde se hace objeto a sus tripulantes de iguales manifestaciones

Uno de los aviones que se elevaron para acompañarles a su salida de Buenos Aires, sufrió una avería, muriendo uno de sus tripulantes

Buenos Aires.—A las trece y quince, hora española, salió del aeródromo de Palomar el «Jesús del Gran Poder». La despedida fué entusiasta acudiendo las autoridades, embajador español, Millán Astray y numerosos aviadores.

El «Jesús del Gran Poder» evolucionó sobre la ciudad entre grandes aclamaciones. El entusiasmo del público es inenarrable. Se elevaron varios aviones para acompañar al «Jesús del Gran Poder». Uno de ellos que llevaba el número 19 y que iba tripulado por los subtenientes Leopoldo Fader y Ernesto Nazarre sufrió una avería cuando estaba a seiscientos metros a cuya altura comenzó a descender vertiginosamente.

Los aviadores se lanzaron al espacio. Nazarre tomó tierra y resultó ileso. Fader a quien no se le abrió el paracaídas quedó muerto. En el público se produjo enorme impresión. El embajador español Maesta pesameó al Gobierno.

Aterrizan en Chile felizmente Santiago de Chile.—A las ocho y treinta, hora chilena, aterrizó felizmente el Jesús del Gran Poder en medio del mayor entusiasmo.

El salvamento de unos aviadores Sidney El salvamento de los tripulantes del avión Cruz Sur produjo inmenso júbilo. Un avión de los que acudieron en auxilio envió un radio diciendo que encontraron en buen estado de salud a los aviadores a quienes lanzaron alimentos. Posteriormente comunicaron que encontraron el aparato sobre un banco de fango.

El avión salido para intentar aterrizar pero no encontrando sitio apropiado voló 75 minutos. Ese aparato que se llama Oamberra va mandado por el capitán Solden. En las calles de Sidney se organizaron manifestaciones de entusiasmo.

Desde Melbourne salieron varios aparatos para buscar a Henderson y Hitchcock desaparecidos cuando buscaban a Cruz del Sur. Para recoger a los tripulantes de Cruz del Sur salieron del puerto de Broce varios barcos, con aprovisionamiento.

La Rei a Maria en España

Proyeta marchar en avión a Sevilla y Granada desde Sanlúcar

Por telégrafo de la noche Sanlúcar.—La Reina María y su hija la princesa Ileana tiene el propósito de marchar en avión a Sevilla y Granada.

Cuando realicen su visita a Marruecos piensan detenerse en Ceuta, Tánger y Xauen. Tan distinguidas damas siguen siendo objeto de manifestaciones de afecto.

Choque de trenes Resulta un viajero muerto y gravemente heridos el maquinista y el fogonero

Por telégrafo de la noche Madrid Se tuvieron noticias oficiales del accidente ferroviario ocurrido en la estación de Zaira.

Resultó gravísimamente herido el auxiliar temporero Manuel Morales quien tenía las piernas cortadas. Falleció poco después. El maquinista y el fogonero resultaron también gravísimamente heridos. El maquinista se llama Antonio Almoguera y el fogonero Eusebio Santos.

Otro viajero y un empleado de la compañía sufrieron lesiones menos graves. Jamón Gallego 7'00 pesetas Kilo País 7'00 No olvide los garbanzos de 2'00 y 1'50 pesetas.

Fonda Negra

Espectáculos para hoy

TEATRO ORTIZ Compañía cómico-dramática González-Adamuz. A las diez y cuarto, «El Alfiler» (estreno).

TEATRO CIRCO A las seis tres cuartos y diez noche Estreno de la grandiosa producción «Abajo los solteros».

MEDIA LUNA CINEMA Cine permanente.—La Grandiosa producción «Nos veremos en la cárcel».

POPULAR Cine permanente.—La preciosa producción «Locura teatral».

Precios del mercado

DIA 12 DE ABRIL LONJA De los 50 kilos Patatas 20'00 pesetas Id. nuevas, 26 00 Bajocas 50'00, Chirivías 17'00 Cebolla seca 15'00 Guisantes 10'00 Alcachofas 6'00 Ajos secos, 75 00

FRUTAS Limones 12'50 Naranjas, millar 80'0 DOQENA O. labajos tiernas 2'00 Cebolla tierna 7'00 Ajos tiernos, talla 1'25 Lechugas 0'40 Rabanos 0'50

PESCADERIA Precios por kilos Merluza 6'00 Pescadilla 5'00. Atun 5'00. Mero 5'00 Emperador 4'00 Pajel 4'00 Calamares 8'00 Besugo 4'00

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes illustration of a mother and child, and text: «¡Arre, caballito!...» Todo es alegría cuando la madre, llena de vigor, cria a su hijo robusto merced al uso del Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Advertisement for Teatro Ortiz. Includes text: Teatro Ortiz Compañía Cómico-Dramática ADAMUZ-GONZALEZ Hoy a las diez y cuarto noche ESTRENO de la bellísima comedia en 3 actos de D. Pedro Muñoz Seca, EL ALFILER. Botaca de patio 3 pesetas.

Advertisement for Fonda Negra. Includes text: Fonda Negra. Jamón Gallego 7'00 pesetas Kilo País 7'00 No olvide los garbanzos de 2'00 y 1'50 pesetas.

